
 
 
 
 

 
       

14. SETKÁNÍ NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN 
 

Akce se koná pod záštitou ministra Mgr. Jiřího Dienstbiera 
a 

náměstka primátora hl. m. Prahy  Ing. Václava Novotného 
 
 

Mezinárodní konference „Praha a menšiny“ 
 

Termín konání:    čtvrtek 4. prosince 2014  
Místo konání:       Clam-Gallasův palác, Husova 20, Praha 1 
  Mramorový sál / 2. patro  
 
PROGRAM 
 
8:30 - 9:00  Registrace účastníků 
   Občerstvení 
 
9:00 - 9:15  Slavnostní zahájení konference 

Ing. Václav Novotný, náměstek primátora hl. m. Prahy 
Mgr. Jiří Dienstbier, ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a 
legislativu 
Mgr. Albert Kubišta, zastupitel hl. m. Prahy, předseda Komise Rady hl. 
m. Prahy pro oblast národnostních menšin a integrace cizinců 
 

9:15 – 9:30 Martin Martínek, MA, vedoucí kanceláře Rady vlády pro záležitosti 
romské menšiny a sekretariátu Rady vlády pro národnostní menšiny 
Aktuální informace k práci Rady vlády pro národnostní menšiny 

 
9:30 – 11:00 I. blok - Přítomnost národnostních menšin v Praze a jejich aktivity 

Moderuje PhDr. Andrej Sulitka, CSc. 

Doc. PhDr. Zdeněk Uherek, CSc., Etnologický ústav AV ČR, v.v.i.  
 Současné národnostní menšiny v ČR v kontextu evropských vývojových 

trendů 
Mgr. Jarmila Balážová, tisková mluvčí ministra pro lidská práva, rovné 
příležitosti a legislativu, Úřad vlády ČR 
Společenský, kulturní a politický přínos národnostních menšin v Praze 
Bc. Renata Berkyová, Romea, o.p.s. 
Aktivity společnosti Romea zaměřené na Romy v Praze 
     



Ing. Igor Zolotarev, CSc., předseda Programové rady Domu 
národnostních menšin, o.p.s. a 
Role Domu národnostních menšin, společenské a kulturní aktivity 
národnostních menšin v Praze 

Diskuse  

11:00 – 11:15  Přestávka na kávu 
 
11:15 – 13:00   2. blok  –  Menšiny a mateřský jazyk   

Prof. PhDr. Leoš Šatava, CSc., Ústav etnologie FF UK  
Snahy o revitalizaci menšinových jazyků – příklady a trendy 
Mgr. Marián Sloboda, Ph.D., Katedra středoevropských studií FF UK 
Počešťování jmen nabyvatelů českého státního občanství a právo na 
využívání jmen v jazyce národnostních menšin 
Doc. PhDr. Anna Plišková, Ph.D., Ústav rusínskeho jazyka a kultúry, 
Prešovská univerzita 
Rusínsky jazyk na Slovensku 20 rokov po kodifikácii 
PhDr. Helena Nosková, CSc., Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, v.v.i. 

   Slovenčina a její podoby v regionech ČR 
Mgr. Michał Chrząstowski, Klub Polski v Praze 
Dědici mateřské řeči versus současný živý jazyk 

Irena Nováková, Kulturverband - Martin Dzingel, Landesversammlug 
       Teoretické možnosti a skutečné využití výuky německého jazyka  
        

Diskuse 
 
13:00 – 14:00   Přestávka na oběd (zajištěn na místě) 
 
14:00 – 17:00  3. blok – Národnostní menšiny a migranti 

RNDr. Eva Janská, Ph.D., Katedra sociální geografie a regionálního 
rozvoje, Přírodovědecká fakulta UK 
Transnacionalizace, integrace a remitence: příklad Ukrajinců v ČR 
 
Mgr. Alen Kovačević, koordinátor poboček, Integrační centrum Praha, 
o.p.s. 

         Role ICP ve vztahu k migrantským komunitám a organizacím 
 
    PhDr. Stanislav Brouček, CSc., Etnologický ústav AV ČR, v.v.i.  
    Péče o vietnamskou komunitu z pohledu obou států Vietnamu a ČR 
 

Prezentace zástupců národnostních menšin 
     
    Mgr. Bohdan Rajčinec, Ukrajinská iniciativa v ČR  

Současná situace ukrajinské národnostní menšiny s ohledem na novou 
migrační vlnu z Ukrajiny  

    
       Dagmar Březinová - Jan Čopík, Společnost přátel Podkarpatské Rusi 
        Rusínská národnostní menšina a migrace 
 



  

15:30 – 15:45  Přestávka na kávu 
 
Diskuse 
 

17:00    Závěr konference 
 
 

Kulturně společenský večer 
 
 
17:30 – 20:00 Společenské setkání při příležitosti 14. setkání národnostních menšin 

Rezidence primátora   
 

Místo konání:  Rezidence primátora v objektu Městské knihovny na Mariánském 
náměstí (vchod je z pravého podloubí budovy Městské knihovny,  
roh ulice Žatecká a Platnéřská) 

 

Poznámka: změna programu vyhrazena. 
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